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A. Scriobh amach an freagra ceart:
C4 raibh Uncail Se4n ina chénai?

—

An

Fheirm

T4 Uncail Sedn ina chénai faoin tuath. Feirmeoir is
ea é. Chuaigh na pdisti ar cuairt go dti an fheirm. Bhi
Uncail Sean ar an tarracéir sa chlés. Bhi sé ag tiomdint
timpeall an chléis. Chonaic Liam na rothai moéra ag
casadh. Nuair a stad an tarracéir chuaigh Liam agus a
chol ceathrar in airde air. Lig Liam air go raibh sé ag
tiomdint an tarracora.

Chuaigh siad go dti an sciobél ansin. Bhi an sciobél lan
go béal d’fhéar tirim. Thosaigh na buachailli ag

dreapadoéireacht ar an bhféar.
Amach sa phdirc leo ansin. Bhi na ba ag inior i gcdinne

na pdirce. Thiomadin siad na ba isteach i gcré na mbé.
Rinne Nuala iarracht ar bhé a chri ach theip uirthi. Bhi
Una ag breathnu ar na cearca i gcré na gcearc. Thug si
coirce doibh. Um thrathnéna thug siad bainne do na
laonna.

Focléir:

tarracéir, tractor

col ceathrar, cousin inior, grazing
sciobél, barn coirce, oats
dreapadoéireacht, climbing  laonna, calves

— sa chathair.
— ar an shiabh.
— faoin tuath.

2. Cad a bhi sa sciobél?
— an tarracoir.
— na cearca.
— féar tirim.

3. Cad a rinne na buachailli sa sciobél?
— Thosaigh siad ag dreapadédireacht ar an bhféar tirim.
— Thiomain siad an tarracdir ann.
— Rith siad moérthimpeall.

Lion isteach na bearnai sna habairti seo a leanas:
Chuaigh na — ar cuairt go dti — —

Chonaic Liam na — — ag casadh.

Bhi sé ag tiomaint timpeall an —

Bhi na ba ag — i gcainne na —

Rinne Nuala iarracht ar — — —
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. Cuir na focail seo a leanas in abairti:
feirmeoir, tarracéir, ag dreapaddireacht, col ceathrar, cré na mbo,
ag infor, iarracht.

O

. Freagair na ceisteanna seo a leanas:
C4 raibh Uncail Sean nuair a chuaigh na pdisti go dti an fheirm?
Nuair a stad an tarracéir cad a rinne Liam agus a chol ceathrar?
Cad a rinne na paisti leis na ba?
Céard a rinne Nuala?
Ca raibh na cearca?
Cé a thug coirce doéibh?
Cad a thug na paisti do na laonna?
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1. Rinne Nuala iarracht ar bhé a chra.
(deisigh/an clog, can/amhran, imir/cluiche, nigh/gréithe.)
2. Bhi na ba ag inior i gcinne na pairce.
(an tsraid, an ait, an scoil, an fhuinneog, an tine.)
3. Bhi an sciobél lan go béal d’fhéar tirim.
(an gloine/uisce beatha, cupin/tae, an cruiscin/bainne,
an buidéal/oraiste.)



